

加强党建引领 破解管理服务难题

成都市召开党建引领居民小区发展治理工作现场推进会

习近平总书记10月24日在深圳北站社区考察时强调，“社区工作要为居民提供精准化、精细化服务。”“社区情况复杂多样，群众需求多种多样，要把更多资源、服务、管理放到社区。”居民小区作为社区的末端触角和微观单位，是推进社区精细治理、精细服务的着力重点。

11月13日，成都市党建引领居民小区发展治理工作现场推进会召开。本次会议学习贯彻了全国全省全市组织工作会议精神，总结交流党建引领居民小区发展治理经验做法，安排部署加强居民小区党的建设、深化居民小区发展治理机制等工作，推动党建引领城乡社区发展治理向纵深推进。成都市委常委、组织部部长、社治委主任胡元坤出席会议并讲话，成都市副市长刘旭光主持会议。

现场观摩体验 党建引领小区治理获肯定

会前，与会人员来到成都天府新区华阳街道慕和南道居民小区和宏益家园老旧院落进行现场观摩。慕和南道党总支以“五步工作法”实现贴心服务居民、华新街社区宏益家园党支部以老旧院落改造“六个一”工作法实现共建共享。这两个点位，针对辖区居民的特点，以党建引领为抓手，通过党员带动群众参与小区发展治理破解社会管理、城市管理、安全管理等多个难

题。

这让许多第一次来现场参观的与会人员觉得“真的不一样”。不少代表认为，为了进一步强化小区治理，各区都在不断探索将党组织建设作为小区治理体系的核心，通过把党组织建在小区上，以小区党建来引领小区治理，达到服务城市发展和服务居民的目的。可以说，这些年来一个个小区党支部在居民小区发展治理当中发挥出了巨大作用。



推进会现场。

分享交流经验 推进社区精细治理和服务

当天下午，成都市党建引领居民小区发展治理工作现场推进会召开，成都市委常委、组织部部长、社治委主任胡元坤做了重要讲话。胡元坤谈到，居民小区作为社区的末端触角和微观单位，是推进社区精细治理、精细服务的着力重点，要加强党的全面领导，牢固树立以人民为中心的发展思想，突出分类治理、创新治理、精细治理，切实解决好服务群众“最后一公里”中的短板和问题。

推动此项工作落地见实，不断把党建引领城乡社区发展治理向纵深推进。

会上，温江区委、天府新区成都党工委党群工作部、新都区组织部等5家单位作了交流发言。温江区委代表表示：“温江强化党建引领，坚持落实到基层，落实靠基层，推动党的组织体系向居民小区延伸，打通党建引领城乡社区发展治理的‘最后一公里’。”

随着天府新区公园城市建设进程加快，项目不断推进、产业不断集聚，人口及小区数量不断增加，天府新区成都党工委党群工作部坚持党建引领，抓实关键环节，充分发挥小区党组织“粘合剂”和“润滑剂”作用，有效整合各方资源，努力为小区居民提供精准化精细化服务。

“小区党组织除了要发挥好组织优势和平台优势，还要积极适应新时代的新变化，不断强化城市党建的‘神经末梢’作用，将小区党组织建设成为服务城市发



走访宏益家园老旧院落。

展、服务人民群众的前沿阵地。”新都区代表表示，未来一段时间，将继续依托小区党组织平台，推动机关、街道、社区的人、财、物等要素资源向小区下沉，通过汇聚多方力量让居民在家门口体验到贴心服务。

作为社区党委，应如何实现党建引领多方共治？锦江区东光街道翡翠城社区党委代表表示，社区针对小区物业矛盾日益凸显的实际问题，将物业矛盾调处作为党组织作用发挥的切入点、社

会治理的着力点，坚持党建引领，聚焦建强组织、理顺机制、汇聚力量，打通联系服务居民的“最后100米”。

作为商品房小区，面对居民主体多元、群众需求多样、矛盾纠纷繁多的复杂状况，武侯区簇桥街道锦城社区绿地小区党支部表示：“我们成立小区党组织，充分发挥党组织领导下的多方联动机制，有效促进了和谐幸福家园建设。”

华西社区报记者 彭戎 摄影报道

资讯

昨起，成都居民用气价格上调

11月14日，记者从成都燃气集团获悉，根据成都市发展和改革委员会《关于顺价调整我市居民用气销售价格的通知》，从今年11月15日起，将按照通知要求，顺价调整居民用气销售价格。

据悉，居民用气第一阶梯气价每立方米将由1.89元调整为2.03元，第二阶梯气价每立方米由2.27元调整为2.44元，第三阶梯气价每立方米由2.84元调整为3.05元；合表用户居民用气和学校、养老福利机构等执行居民气价的非居民用户气价每立方米由2.08元调整为2.23元。

本次居民用气销售价格顺价调整实施范围为锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、成华区、高新区，属于成都燃气集团特许经营范围内的用户。 据《封面新闻》

成都收容处置限养区内禁养犬只

为营造文明卫生的宜居环境，今年10月份，成都市犬只管理协调小组办公室向广大市民温馨提示：即日起至今年11月15日，请未经批准在成都限养区内饲养禁养犬只的单位或个人，通过将犬只送出限养区饲养或自行送至动物保护中心寄养等方式，妥善处置禁养犬只。11月16日起，公安机关将对成都限养区范围内的禁养犬只开展收容处置工作。

也就是说，11月15日就是成都市限养区内居民妥善处置禁养犬只的最后期限。从11月16日开始，公安机关将“逗硬”对成都限养区范围内的禁养犬只开展收容处置工作。

按照@蓉城犬管的官方解读，成都市的限养区范围包括武侯区、成华区、金牛区、锦江区、青羊区和高新区，以及其他区市县划定的限养区域。

成都市犬只管理协调小组办公室还提醒，养犬需按照相关要求办理《养犬登记证》，并为犬只定期注射狂犬病疫苗。携带犬只出门须系犬绳，防止犬只暴冲、惊扰、扑咬等情况，并随身携带垃圾袋，及时清除犬只粪便。 据《成都商报》

成都至蒲江铁路进入试运行阶段



11月12日开始，新建成都至蒲江铁路(以下简称成雅铁路成朝段)进入运行试验阶段。与此同时，成雅铁路朝阳湖至雅安段目前已经进入动态验收阶段，成雅铁路朝阳湖至雅安段有望与成雅铁路成朝段同步开通投用。

成雅铁路成朝段是成都市域快速铁路通道，也是中国西部路网重要组成部分。线路全长约98公里，设计时速为200公里，属双线客运专线铁路。成雅铁路成朝段除了成都西站是在原址改建外，全线还新建有温江、羊马、崇州、大邑、邛崃、西来、蒲江、朝阳湖8个车站，线路开通后从成都西站出发只要半个小时就可跑拢蒲江朝阳湖。 据《成都日报》

成品油价或迎年内最大降幅

汽油每升预计降3角多，私家车加满一箱油将少花17元左右

我国将在11月16日24时迎来年内第22轮成品油调价时间窗口。由于近期国际油价持续低迷，我国成品油价格或迎来“二连跌”，每吨下调幅度预计在440元左右。若按家用汽车加满一箱油50升计算，车主可能将少花17元左右。业内预计，本轮下调幅度或超上一轮成为国内成品

油年内最大降幅。

上一次国内成品油调价发生在11月2日24时，汽、柴油价格每吨分别下调375元和365元。按照定价机制，16日24时将再迎成品油调价时间窗口。新华社石油价格系统11月14日发布的数据显示，13日一揽子原油变化率为-8.06%，预计本轮成品油

价格下调幅度在430元至450元，折合成升价，汽油降幅在0.33元至0.35元之间，柴油降幅在0.36元至0.38元之间。

今年我国已经历了21轮成品油调价，呈现出“十三涨七跌一搁浅”的格局。“截至目前，今年成品油价格依然是涨多跌少，但10月份以来国际油价跌势明

显。”东方油气网油品分析师董梅分析称，尽管目前原油市场利空因素不少，国际油价低迷走势仍将持续一段时间，但中东地缘危机带来的不确定性，及欧佩克考虑恢复减产支撑油价的消息传出，国际油价未来仍有小幅反弹的可能性。

据新华社电